
＜令和 5年 6月の各班の活動記録より＞ 

精 道 班 
◆精道小学校登校見守り 東門・西門 （6月 1日） 

 東門側では、いつもながらこども園の送迎時の路上駐車やこども園駐車場への出入りの場

面が気になりました。また、道路の植え込みがかなり伸びて見通しが悪くなり危ないのでは

ないかと思いました。国道 43号線の歩道橋の上を高校生男子 2人が自転車で走行していま

した。通学・通勤時は人も多く、スピードを出していたので危険でした。歩道橋から降りて

くる高学年児童は、階段から一歩踏み出す前に右後方チェックするという安全確認ができて

いました。低学年も早く身につくように校外児童会など周知徹底できると良いと思いまし

た。精道校区は東西関係なくゴミ出しの日には、カラス被害に遭っている収集場所が多くあ

り、児童がゴミをよけて通ることで、車道に近づいたり、走行中の自転車とニアミスしたり

する事が起きています。 

◆精道小学校登校見守り 大桝公園・茶屋公園パトロール （6月 14 日） 

 梅雨入りし、いつ雨が降り出してもおかしくないどんよりとした空模様でしたが、多くの

子ども達はしっかりとした声で挨拶を返してくれて、こちらの気持ちが明るくなるような朝

でした。東門側では、横断歩道のないところを斜めに横断する大人がいました。西門側は、歩

道を自転車で走行する人がおり、子どもが広がって歩いている事もあり、やはり危険を感じ

ます。その後、東門から大桝公園、茶屋公園を見回りました。本通りの植え込みにペットボト

ルやゴミが捨てられていました。また、セブンイレブンがある交差点の北側に設置されてい

る自販機のゴミ箱が、空き缶やタバコの吸い殻などで溢れ、辺りに散乱していました。大桝公

園の、破損報告をしていた防災倉庫の窓ガラスは、段ボールで補修されていました。公園内に

は、犬のフン、タバコの吸い殻やゴミがありました。大桝公園、茶屋公園ともに、お菓子の空

袋、水風船で遊んだ跡がありました。

◆市内パトロール 阪急芦屋川～山手中学校までの通学路 （6月 16 日） 

 阪急芦屋川北側に駐輪し、そこから山手中学校までの通学路を点検しました。精道中学校

とは違い、細い白線内を歩くので、人数が多いと道にあふれてしまい、車との接触など危険だ

と思いました。開森橋を歩いて 2、3分で緩い坂道が始まり、徐々に道幅も狭く勾配も急にな

ってきたので、これを毎日通っている子ども達の様子を想像しながらゆっくり歩きました。

住宅街も綺麗に清掃されており、庭木の緑が綺麗でした。大きな坂を登り切ると先に校門が

ありましたが、程よく疲れていたので横目で確認したのち、涼を求めて高座の滝へ足を運び
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ました。山の入り口からは木陰と爽やかな風や自然の音で心身が癒されました。高座の滝の

前には藤木
ふじき

九三
くぞう

のレリーフがあり、六甲登山の歴史を感じることができました。「子どもが小

さかった頃に登ったな」とか、「今度家族で登ってみようかな」等、雑談して坂道を下りまし

た。 

◆クリーン作戦 国道 43 号線フィッシングマックス→精道小学校周辺 （6月 23 日） 

 フィッシングマックス前で集合し、国道 43号線の南側を東に向かって、竹園の歩道橋を渡

り、精道小学校周辺と市役所周辺のクリーン作業をしました。道にタバコのポイ捨てが少し

ありましたが、全体的にゴミの散乱はありませんでした。ローソンの前の茂みで大量の空き

缶やペットボトルのポイ捨てがありました。中身が入ったまま捨てられているものもあり、

異臭を漂わせていました。

◆登校見守り・周辺パトロール 精道小学校→国道43号線沿いの南北歩道 （6月28日） 

 西門側は、自転車の乱暴な運転が 2 件ありました。逆走と信号無視です。西門側は、国道

43 号線から駅に向かう道路に自転車から降りて通行するよう書かれているにもかかわらず、

自転車に乗ったまま通行する人がほとんどでした。自転車はスピードも出ているため、登校

する児童と接触しないか心配でした。また横断歩道の無いところから横断する大人がいて子

ども達が真似をしてしまわないか気になりました。登校する子ども達は額に汗で暑そうでし

たが、元気に挨拶をしてくれました。東門側は横断歩道の信号が点滅しだすと児童は立ち止

まるのに、保護者が渡っていたのが気になりました。8時 20 分頃になっても登校する児童が

ちらほらいるのも気になりました。登校見守りの後、国道 43号線周辺のパトロールをしまし

た。朝ということもあって駅方向に向かう自転車が多かったです。国道 43 号線横断歩道～西

門までの歩道に自転車は降りて通行するよう書かれているみたいですが周知があまりされて

ないように思いました(愛護委員にも知らなかった人がいました)。東門側の横断歩道北側の

信号のない十字路を横断する高校生や大人が多いため、子どもだけで渡っていたり、親がそ

こを使うのを許可している家庭もあると聞いたので、信号のある横断歩道を使うよう再度周

知する必要があるなと思いました。

宮 川 班
◆登校見守り 若宮町、宮塚町、打出小槌町、呉川町、浜町 （6月 6日） 

 若宮町では、今日は保護者の旗振りの日でしたが、体育参観代休のため、変更があり、忘

れていた方も多く、不在のポイントもある中で実施しました。傘を振り回して遊ぼうとする

1年生を上級生がしっかり注意している場面も見られました。ワイワイ楽しそうな班もあ

り、「遠くから聞こえていたよ。元気で賑やかだね」と声を掛けると、「うん！うちの班仲良

いねん！いつもこんな感じ！楽しいよ」との返事があり、みんなこんなふうに楽しく登校で

きたらいいなと思いました。足取りが重い元気のない子達はいつも気になります。今年度も

事故や事件がないことを願います。宮川小学校北側陸橋下（国道 43号線南側）では、以前

から危険箇所にあがっていたので、最近はよくここで立っているのですが、その成果か、班
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長さんが陸橋を降りるときに左右を確認する姿が増えてきて嬉しかったです。いつものよう

に、数人が登校班から遅れて登校していました。交差点での止め方は難しいとの報告があり

ますが、こちらも子ども達が途切れることなく陸橋から降りてくるので、班の区切れが分か

らず、どこで止めて自転車の方に先に行っていただこうか悩みました。休み明けのせいか、

表情は明るくありませんでしたが、挨拶もしてくれて気持ち良く見守りできました。鳴尾御

影線・宮川の橋の手前・上住歯科から国道 43号線陸橋では、休み明けで少し元気がなかっ

たものの、それでも元気よく挨拶してくれて、私の方が元気をもらいました。何よりたくさ

んの大人の方がしっかり見守ってくれていて本当に心強く感じました。帰る途中で、通学路

をはずれて登校していた子には声を掛け、注意をしました。鳴尾御影線は、朝交通量が多い

ので、事故のないようしっかり見守らないと、と改めて思いました。呉川町から宮川・お地

蔵さんの交差点では、呉川町の新築マンションが、先週より入居が始まりました。宮川の押

しボタン信号の西側には、旗振りの方がいてくださったので、私は東側（西蔵町側）で登校

見守りしました。休み明けで挨拶は少なめでしたが、「キッズの先生」と手を振ってくれる

子が何人かいました。子どもの集団のタイミングを見計らって、旗振りのお母さんが押しボ

タンを押してくださっていました。呉川町では、花水木通り沿いにスーパーのライフと医療

モールが建設予定です。もともと人通りも多く、通学路でもあり、とても気がかりです。こ

れから気をつけて見守りいたします。横に広がって歩いている班があり、グリーンベルトラ

インに沿って歩くように声掛けしましたが、車の通行が多い日で、接触しないかヒヤヒヤし

ました。 

◆夜パトロール 打出浜公園→ライフ建設予定地→呉川公園 （6月 10 日） 

 新委員の方もご参加いただき、今日の夜パトロールは人数も多く心強かったです。まず、打

出浜公園へ向かいました。こちらの公園では、時計の上のライトが切れていたため、公園全体

がとても暗く感じました。他は、ゴミもなくとてもきれいでした。次に、ライフ建設予定地を

見に行きました。まだ更地の状態ですが、工事の詳細が記された看板を見ると、今年 8 月か

ら来年 7 月に工事されるそうです。駐車場の出入口がどこになるかなど話題になりました。

その後、呉川公園に行きました。砂場もトイレもきれいで、20時 30 分頃に呉川公園で解散し

ました。 

◆パトロール 宮川小学校羊門→43号線陸橋→若宮町通学路→打出小槌町通学路→打出公園

→打出図書館→小槌幼稚園周り→打出商店街→稲荷山線 （6月 15 日） 

 小雨が降ったり止んだりの中、パトロールをスタートしました。国道 43 号線陸橋の下につ

いた看板を見ながら、若宮町通学路を通り打出小槌町の通学路あたりまで行きました。途中

から精中生が帰ってきているのを見かけました。期末テスト前になるそうで部活がなく帰宅

しているようです。打出公園へ行きました。公園内はゴミもなくきれいでした。トイレもきれ

いでした。公園工事が 7月 3日から来年 3月 31 日まで工事が行われ、その期間は公園は使用

できなくなるとのお知らせ看板がついていました。おさるのオリも見納めです。新しくなる

公園とその周りの施設が新しくなることが楽しみです。その後、小槌町のお地蔵さんの広場

まで久しぶりにいきました。きれいに花壇の手入れをされていました。打出商店街を通り帰

宅する中学生、高校生と大勢すれ違いました。楽しそうでした。 

◆夜パトロール 打出公園→打出天神社→地蔵公園→宮塚公園 （6 月 24 日） 

 気温も上がってきたので人出が多いかと思いきや、静かな夜でした。打出公園へ行くと、
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砂場ネットがなく、猫が入って糞尿をしないか気がかりです。ゴミは無くきれいでした。打

出天神さんからだんじりの音が聞こえたので行ってみると、天神祭りの練習をされていまし

た。町内会や関係者の方にご挨拶をして、練習を見学させていただきました。今年は、７月

24 日、25日開催だそうでとても楽しみです。感染対策は忘れてはいけないと思いますが、

子ども達に楽しんでもらえることを何より嬉しく思います。地蔵公園もゴミも無くきれいで

した。宮塚公園もトイレもゴミ無くきれいでした。公園で寝ている人がいました。街灯の灯

りも暗く良く見えず、人に気付かず、びっくりしました。もう少し公園内が明るければ安心

なのでは、と話題になりました。 

◆宮川小学校第 2回校外児童会 下校ルート→周辺パトロール （6 月 28 日） 

 13 時 40 分に宮川小学校西門（羊門）に集合し、その後、宮川小学校の第 2回校外児童会に

約 45分参加しました。子ども主導のやり取りで、朝の登校班について、①安全に登校できて

いるか、不安はないか②班長先頭で並べているか③挨拶はできているか（見守りの方・旗振り

の方などに）④出発時刻は合っているか（早すぎたり、遅くないか）⑤ルートは守っている

か、等を各班の班長が順番に答えていました。先生から 2学期からの自由登校について、「自

由登校という名だが、自由な道を通っても良いという意味ではない」ということ、「警報等の

時の集団登下校はこの班になること」のお話がありました。旗振りの育成部の方がおられて、

その方たちからは、朝の挨拶があまりできていないことや呉川町のライフ建設の周辺の危険

な場所の指摘をされていました。その後、自宅まで育成部の方とも一緒に帰ってきました。感

じたことは、2学期からの自由登校で仲の良い人と歩くようになると、遊んでしまい、家から

学校までの所要時間が今までよりかかる子もいるのではないかと思いました。 

◆精道中学校挨拶運動 大東公園、打出浜（えんぴつ）公園 （6月 29 日） 

 前回（4 月 26 日）が中止になったため、3月 26 日以来の精道中学校挨拶運動でした。3 月

の時は北門しか開門しておらず、常に集団が登校していく感じでした。ご近所から、精中生が

広がって登校して道をふさぐ等、苦情もあったようです。今は、北門と南門の両方が開いてい

るからか、混雑もせずスムーズに登校していました。8時 24 分の「あと 1 分！！」コールに

慌てる生徒も少なく感じました。これからますます日差しも強くなりますが、登校時の帽子

や日傘の制限はないとのことでした。挨拶運動後は大東公園へ行きました。利用者はおらず、

ひっそりしていました。トイレ内のおむつ交換シートを開いてみると、忘れ物か、ひらがなで

記名された野球のグローブがありました。自分で置いて忘れたのか、誰かが雨除けで置いて

くれたのか不明ですが、お家の人に「どこに忘れてきたの？！」と叱られてないか心配になり

ました。その後、打出浜公園のトイレを確認して解散しました。

山 手 班 
◆登校見守り 山手中学校正門前 （6月 7日） 

 今日は 1年生が校外学習、2年生はトライやるウィークで、3年生のみの登校でした。朝練

もないせいか、8時までに登校した生徒は数名だけでした。前日は遅刻 0（ゼロ）だったよう

で、8時 20 分過ぎから先生方がザワザワし始めました。8時 25 分の予鈴後に 1人だけ坂を上
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がってきて、先生方が残念がっていました。穏やかな朝でした。 

◆登校見守り 東門～双葉屋付近 （6月 7日） 

 山手中学校の 1 年生が自然学校でいなかったので、双葉屋付近の混雑がいつもより少なか

ったです。坂道では、にぎやかにしている子ども達がいて、登ってくる車も多かったので、危

ないなと思うこともありましたが、先生も通って下さっていたので、挨拶をしてくれる子も

多く、気持ちの良い朝でした。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （6月 7日） 

 大きな問題もなく、静かに登校していました。一部の大人がライト坂を自転車で斜め横断

するのが気になります 

◆下校見守り 開森橋～山芦屋交番～双葉屋手前 （6月 14 日） 

 今日は、当初から計画されていた下校見守りの日でした。午前 9時 40 分頃、ライト坂にて

トラックの横転事故があり、下校時刻になっても通行止めが続いていました。学校からの連

絡で、ライト坂を利用する児童に迂回ルートが設定され、見守りに行きました。中学生と小学

生の下校時開始時刻に 15 分ほどの差があった為、子ども同士の混雑は予想していたほどでは

ありませんでしたが、あるトラックが長時間停車し、見通しが悪くなり、対向車が来ていない

か常に確認しながら誘導する場面がありました。また、山芦屋交番前の停止線が薄く、信号待

ちで停止線を越えてしまう車が多数あり、車同士がすれ違えず、危険な場面が何度もありま

した。停止線の塗り直しを要望した方が良いと感じました。 

◆下校見守り 山手小学校東門～双葉屋前 （6月 14 日） 

 当日の朝、ライト坂（ヨドコウ迎賓館前あたり）の事故のため、通行止めになりました。小

学生は下校にライト坂が使えないため、通学路が変更になりました。もともと見守りの日だ

ったため、出てくださる方も多く、立ち番の場所変更も対応して下さり、学校の先生方も多く

誘導して下さり、おかげで何事もなく下校が終わりました。 

◆登校見守り 双葉屋付近 （6月 15 日） 

 昨日は、ライト坂でのトラック横転事故のため、愛護委員は急遽、見守りの日になりまし

た。しかし、今朝はうってかわって穏やかな登校風景で朝の見守りを終えられたので、メンバ

ーは一同ホッと安堵した表情で帰路につきました。 

◆登校見守り 開森橋周辺 （6月 15 日） 

 昨日のライト坂での事故後、深夜に交通規制が解除となり、通常通りのルートにて登校可

能となっていました。小雨が降りそうなこともあり、登校見守りを行いました。蒸し暑く、体

調を崩した児童がライト坂で嘔吐してしまいました。ご近所の方がきれいに洗い流してくだ

さっていました。症状のある児童は班長さんが保健室に連れて行ってくれるとのことでした。

この件については、本日見守りに出てくださっていた校長先生にお伝え済みです。梅雨あた

りから登下校中に熱中症の症状などで気分が悪くなる児童がいるので、気を付けたいと思い

ます。また、マスクをしていると気分が悪いと訴えてくるケースもあるような気がします。し

かし、マスクを取ることを強く勧めるわけにもいかず、難しいです。

◆夜パトロール 芦屋川～山手中学校方面～阪急芦屋川 （6月 15 日） 

 最近、スマホに芦屋川でホタルをたくさん見たというメールがよく入っており、蒸し暑い

日の方がホタルが多いと聞いていたので、今日は涼しいぐらいだから無理かもしれないと思

いながら、開森橋より山手方面に行きました。10 匹、20匹どころか、久しぶりにたくさん見
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ました。ホタルを見に来る家族も多くいました。その後、山手中学校方面に行き、急坂から素

晴らしい夜景を見ながら、サンモール商店街を通り、阪急芦屋川まで戻ってきました。

◆下校見守り 双葉屋 （6月 21 日） 

 双葉屋の向かいの角にずっとトラックが止まっていたので見通しが悪く、車が北へ上がる

ときに、子どもがトラックの陰から出てきそうになったことが何度もありました。車が来る

のを知らせる人と子どもを止める人と 2 人がかりだったので、今日は見守りをして良かった

です。 

◆下校見守り 開森橋～ライト坂下 （6月 21 日） 

 走って開森橋を渡る児童が多かったです。走ってくる子達は、信号で止まりきらないくら

いで、赤信号の時は制止しましたが、危なっかしく感じました。青になって、横断歩道を渡っ

て子ども達が広がるので、美容室の裏の細い道を通る車がある時は、声をかけますが、大変心

配になります。ライト坂を下って西に曲がる車が、子どもが横断歩道を青で渡るのに、止まら

なかったので、危なかったです。東側の歩道を通ってライト坂を帰る児童達がいました。いつ

も東側を通って帰り、注意をしても変わらないそうです。 

◆登校見守り 東門～双葉屋 （6 月 22 日） 

 朝から降り続く雨は、無情にも子ども達の登校時刻が近づくにつれて雨足も強まり、多く

の子ども達が傘を差していてもかなり濡れた状態で登校していました。ただ、この日は山手

中学校生の期末考査期間でしたが、雨という事もあり、教材を見ながら登校している生徒は

少なかったです。 

◆登校見守り 開森橋付近 （6月 22 日） 

 今朝は夜からの雨が降り続き、大雨の中の登校になりました。昨日の気温が高かったので

薄着の児童が多く、予想外の大雨でびしょ濡れになり「寒い」と言っている児童もいました。

愛護委員の私もスカートから水が滴るほど濡れたので家に帰ったらすぐに着替えましたが、

子ども達が風邪をひかなかったのか気になりました。大雨で駅に家族を送る為か、車の交通

量もとても多くて、横断歩道を人が渡っていても、じわじわと詰めてくる車も多く見受けら

れました。山手中学校生や甲南生が多く渡る開森橋東側の横断歩道は、開森橋西側からライ

ト坂方面に左折する車が多いので要注意です。ここの交差点は、おそらくフェード現象が原

因の突破事故が近々で 2 回も起こっているので、人の横断が優先とはいえ、各々が安全を確

認してから渡るべき交差点だと思います。登校班の班長が途中で友達と合流して二列になっ

て歩いている班があり、雨の日は一列での登校なので注意をしました。大雨でしたが、それ以

外はとてもスムーズに登校できたと思います。 

◆夜パトロール ラポルテ→ラポルテ北館（竹園ビル）→モンテメール西館→JR 芦屋駅→駅

南→ラ・モール芦屋→ラポルテ （6月 29 日） 

 JR 芦屋駅周辺の商業ビルの中をまわりました。JR 構内のセブンイレブンの店員さんに「夜

間に子どもが来るようなことはありませんか」と尋ねると、「迷子ですか？」と聞かれました。

夜中に子どもが 1 人で来るようなことはない様子です。ラ・モールの学習塾の周囲も夜間は

授業中のせいか、シーンとしていました。フロアはシャッターが閉まっているところがほと

んどで、恐いような感じでした。トイレの辺りもカメラはあるものの、ひと気は全くなく、1

人で入るのは危険な感じでした。 
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岩 園 班 
◆登校見守り 楠町打出村踏切 （6月 6日） 

 土曜日の体育発表会、月曜日の代休日明けの登校となりました。代休日の遊び疲れからか、

少し重い表情の子どももいましたが、代休日にどこそこへ遊びに行ったという話をしたりし

ながら、楽しそうに登校していきました。 

◆トライやるウィークの見守り コープ地下→ジュンク堂→セントラルウェルネス （6月9日） 

 この日は、山手中学校のトライやるウィーク最終日の様子を見に行きました。コープの地

下では、タイミングが悪かったのか、姿を見つけることができませんでした。ジュンク堂で

は、レジのところに 2 名、棚の辺りに 2 名、店員さんに教えてもらいながらお仕事をしてい

ました。私達が近くを通りかかると、元気な声で挨拶をしてくれました。その後、セントラル

ウェルネスへ向かいました。もう手慣れた様子でタオルの入れ替えをしながら、笑顔で挨拶

をしてくれました。トライやるウィークを見るのはここまでとして、次に大原公園の様子を

見に来ました。そこで、お掃除をしている男性がいらっしゃいました（定年退職後にお掃除や

草花のお手入れをして下さっているそうです）。階段に手すりが無いので、高齢者が上る際に

危ない場面を見かけるとおっしゃっていました。確かにここは手すりが欲しい階段だと皆で

感じ、後日、ＬＩＮＥで市役所にその旨を伝えました。 

◆挨拶運動 岩園小学校・岩園幼稚園 （6月 13日） 

 岩園小学校・岩園幼稚園の挨拶運動を実施致しました。岩園小学校では、5年生の校外学

習の日でした。普段は、照れて挨拶することを恥ずかしがる子ども達も、校門を出る際は

「行ってきまーす」と大きな声で多数挨拶をしてくれました。また、バスに乗り込んで出発

する時も、バスの中からほぼ全員が元気に手を振ってくれて、私達も一生懸命手を振り送り

出しができたことで、とても楽しい時間となりました。正門前は、送迎の車が数台ありまし

た。幼稚園では、なかなか気持ちが進まない子もおり、6月ならではの光景でした。 

◆下校見守り 岩園小学校南門から岩園理容、岩園正門、岩園公園清掃 （6月23日） 

 学校正門前では、お迎えの停車が保護者 3 台、民間学童が 5 台ありました。入れ替わりが

多いときは、5台が連なって停車している状態です。学校からは停車しないように呼び掛けて

いますが、毎日このような状況です。今日はさらに正門から工事車両が 2台入って来ました。

下校時間(この日は一斉下校)で大混雑しているのに誘導がないため、愛護委員 2 名で子ども

達に注意を促しました。岩園公園清掃と南門から岩園理容店では、お酒の空き缶(同じ銘柄)

が捨てられていました。いつものベンチにタバコの吸殻と同じ銘柄の空箱が捨てられていま

した。お菓子のゴミがありました。ベンチに女児帽子１つがありました。砂場に玩具が放置さ

れ、砂場ネットがしばらく砂場にかけられていないように見受けられました。南門から岩園

公園までのグリーン歩道を意識せずに、車道をお友達と広がり下校していました。 

◆下校見守り 岩園公園～教会前～岩園理容前～阪急高架下～いかりスーパー交差点 （6月 30

日） 
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 個人懇談が始まり、一斉下校でした。雨のため、傘をさすとどうしても広がって歩いてしま

いますが、今回は走ったりせず下校していました。岩園理容前付近から車が出ようとして歩

道をふさいでいましたが、子ども達はこちらの声掛けがなくても横断歩道の手前で止まって、

車が出るまで待ってくれていました。また、横断歩道の渡り方も、以前より、斜め横断の子が

少なくなっていると感じました。阪急高架下では、車両が通行できる時間なので、道いっぱい

に広がった子どものすぐ後ろを車が徐行していく場面もありました。狭いですが、必ず歩道

を歩くように声掛けを続けたいと思います。さようならと挨拶してくれる子どもがたくさん

いて嬉しかったです

朝日ケ丘班 
◆運動会パトロール 朝日ケ丘小学校内巡回 （6月 3 日） 

 大雨による雨天順延を心配しましたが、無事に運動会が開催され、令和 5 年度愛護班の初

の活動となりました。今年度よりコロナ前の全学年による運動会となり、来校者が増えるこ

とに伴い、不審者やマナー違反者がないか巡回しましたが、保護者・関係者等、マナーを守り

参観されていました。少しだけ風で飛ばされたゴミなどもありましたが、大きな問題なく、運

動会と活動を終えました。 

◆トライやるウィークパトロール いかりスーパー前→くらはし→あゆみ保育園→PIZZA 

LIBERTE→仲ノ池→岩園保育所 （6月 5日） 

 山手中学校のトライやるウィークの見守りをしました。食料品店では、2名が店内のボトル

の商品などを拭いていました。あゆみ保育園は、2人とも公園遊びに行っていていませんでし

たが、先生とお話をすることができ、今は 15 人の子どもさんを預かっているそうです。ピザ

店では、11時 30 分開店となっていて、まだ開いていなかったのですが、店内でお店の方から

説明を聞いている 2 人の姿が見えました。保育所では、生徒が子ども達と庭で遊んでいまし

た。まだどうしたら良いか分からない感じで、ほほえましかったです。 

◆朝日ケ丘小学校挨拶運動・パトロール 正門前→朝日ケ丘公園 （6月 19 日） 

 梅雨の中休みで朝からよく晴れており、日差しが強く暑い日でしたが、子ども達は暑さに

負けず元気に登校しており、8 時 20 分には全ての班が登校できていました。引き続き、正門

にて、1・2 時間目の水泳の授業で市民プールに向かう 4 年生を見送りました。その後、朝日

ケ丘公園に移動し、ゴミ拾いをしました。季節的に雑草が目立つ中、お菓子のゴミやジュース

の容器などが捨てられており、公園土手の至る所にキノコが生えていたので、子どもの利用

や犬の散歩で公園を利用されることを考え、見つけられた分はゴミと一緒に回収しました。

『ゴミは持ち帰りましょう』の市の案内プレート（ラミネート加工のもの）が、取り付けられ

ていたフェンスからはずれ落ちていたので、写真を撮影し、市へ報告しました。 

◆山手中学校下校見守り 開森橋 （6月 21 日） 

 期末試験 1 日目は、3 科目のテストが有り、12 時過ぎ下校でした。通学で体操服着用が認

められており、結構な数が見られました。阪急芦屋駅に向かって歩く生徒たちは列をなし、行

儀良く帰っていきました。信号待ちで開森橋でふざける生徒もいませんでした。各々のとこ
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ろで先生方も見守って下さっていました

◆夜パトロール セントマリア病院→ロイヤルアーク裏竹地域→ウェルシア→グランドフー

ドホール芦屋→ミニコープ→レスタージュ芦屋→セントマリア病院 （6月 21 日） 

 セントマリア病院からロイヤルアーク裏にある竹地域を見に行きました。以前、竹を刈り、

地盤強化をされています。月日がたち、竹もニョキニョキ出てきていました。この竹地域の横

に監視カメラがあります。ちゃんと緑のランプが付いていました。ウェルシアにも入りまし

た。1階にお手洗いがあることを初めて知りました。ありがたい存在になりそうです。東山町

郵便局前の銀行もその裏も取り壊されていて、地域の姿も変化していきそうだと感じました。 

◆校外学習付き添いパトロール セントマリア病院→JR 芦屋駅 （6月 26 日） 

 4 年生が校外学習で下水処理場に行くため、JR 芦屋駅に集合でしたので、付き添いパトロ

ールをしました。それぞれ学校で決めてきたグループで駅に向かいました。人数の少ないグ

ループはスムーズに行けていましたが、人数の多いグループは歩道いっぱいに広がらないよ

う注意し、他の歩行者や自転車などに気をつけながら行きました。全ての児童が集合時間に

ほぼ間に合い、元気よく出発していきました。 

◆朝日ケ丘小学校挨拶運動・パトロール 正門前→朝日ケ丘公園 （6月 26 日） 

 本日は雨が降り出しそうな天気で、湿気が多かったです。4年生が校外学習ということもあ

り、人数が少ないためか、スムーズに登校できたように思います。8 時 20 分には全ての班が

登校できました。その後、朝日ケ丘公園でゴミ拾いをしました。週末に子ども達が遊んだであ

ろう水風船のゴミがとても多く見受けられました。お菓子やペットボトルのジュースのゴミ

もいつもより多く回収しました。 

◆やまのこ学級パトロール 朝日ケ丘小学校正門～くらはし～アレグロ横 （6月 28 日） 

 パトロール前の 15 時過ぎから直前の 16時 30 分頃まで急な雷雨で、パトロールに出られる

かと気を揉みましたが、なんとか雨に濡れずに回れました。ちょうど、雨の後なので、あいさ

いこども園の前のグレーチングの様子を見ようと、小学校から下って行く子ども達と一緒に

下校しました。「危ないから、そっちには行かないよー」と声を掛けましたが、歩いている子

たち全員が、吸い込まれるように 1 列になってわざわざ滑るグレーチングの上を歩いていま

した。溝が彫ってあるタイプですが、ギザギザとした感じと滑る感じが楽しいのかなと思い

ました。水道橋のバス停から下校する子がいたので、後ろからついて行きました。淡々と無言

で歩く子どもの後ろを愛護委員がガヤガヤ歩いていく格好になりましたが、無事、お迎えに

来ていた家族にバトンタッチしました。冬になって暗くなったら、気をつけて欲しいと思い

ます。蒸し暑い中のやまのこ学級のパトロールで汗だくになりました。 

潮 見 班
◆清掃パトロール （6 月 1日） 

 正門から潮見東公園内、緑道から潮小東門を周り、小学校を一周し、中央公園の南側の道か

ら学校へ戻ってきました。定点観察で潮見東公園、ベンチ付近、校門道向かいのバス停の後

ろ、植え込みの裏には以前と同じくタバコの吸い殻が多く捨てられていました。潮見東公園
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内、中央公園はペットボトル、空き缶、お菓子などの袋をちらほら見かけました。潮見東公園

芝生、校門前の道に犬の散歩時のフンがそのままあり、飼い主のマナーを見直して欲しいと

感じました。全体としては、目につくゴミも少なく、植栽の手入れもされた後でスッキリとし

た新緑の景色で気持ちいい遊歩道だと感じ、地域の人達の協力と意識の高さに感謝を感じま

した。 

◆運動会パトロール 潮見小学校前道路（歩道橋付近～正門付近） （6月 3 日） 

 コロナ後、久々の全学年での運動会開催でした。いつも通り登校班での登校だったので、車

で送ってくる人は少ないと思っていましたが、学校前で降ろしてそのままコインパーキング

に停める車が何台もあったようです。小学校愛護委員さんがボランティアで朝のパトロール

をしてくれたので、下校時は去年に比べて車でのお迎えが少なく、子ども達も運動会の話を

しながら徒歩で楽しそうに帰っていました。行事のある日にパトロールすることで、保護者

のみなさんに路上での子どもの乗り降りが危険であることを分かってもらえる機会になれば

良いと思いました。 

◆潮見中学校・潮見幼稚園挨拶パトロール （6月 6日） 

 1 学期も半ばになり、1年生も部活用品を持ち、元気に登校していました。みんな挨拶も返

してくれて平和な朝でした。しかし、何人かは8時25分のチャイム後に駆け込む生徒もいて、

色々と事情があるのも分かりますが、遅刻せずに登校してほしいものです。挨拶中にも何台

かの車が小学校の周辺で児童を降ろす姿が見受けられました。今一度、学校から注意をお願

いしたいものです。幼稚園は本日オープン幼稚園とのことで、保護者の方や未就学児の親子

でいっぱいでした。開かれた幼稚園を目指しているのが分かりました。 

◆愛護委員紹介 潮見小学校全校集会（6月 12 日） 

 今年度の小学校愛護部長より、ピンクベスト、子ども 110 番のあしやのアッシーの看板の

紹介、登下校、挨拶、見守りなど詳しく丁寧に話していただき、子ども達にもしっかり認知さ

れたと思います。以前はオンライン上での紹介の場が、今年は対面で、地域の人たちに見守ら

れているということがそれぞれのボランティアの人の言葉で伝えられ、こういう場の大切さ

を感じました。また、ボランティア同士が顔を合わせる機会もほとんどないので、たくさんの

人たちが子ども達の見守りとして居ることに心強さを感じました。 

◆低学年下校見守り 鯉門～あゆみ橋～陽光～海洋～潮芦屋交流センター～涼風西公園（6月

12 日） 

 傘をさしての雨降りの中での下校で、傘の先端が隣の子に当たりそうだったり、周りが見

えてなくて危険だったり、歩道橋の階段を踏み外す子がいたり、傘を振り回したりする子が

いました。中学校の横の道からキャナルパーク、あゆみ橋でも広がっていて、自転車の通行も

多いため、広がらないよう声掛けしました。陽光公園からエスリード方面では、インターナシ

ョナルスクールの駐車場に入る車や、特別支援学校から出てくるバスの時間が重なり、前を

見て気を付けて歩くよう声掛けしました。むすび（しおさいこども園の学童）の班は、18 人

ぐらいでしたが、6月からはヒロまで子ども達だけでの下校になり、バラバラになっている印

象でした。“大きな声で私語をしない”というルールを守っていない等でけんかになってしま

って、ある日は泣いていた子がいたとか……この日は、2年生の男子がまとめてくれていまし

た。それでもなかなか進まず、ヒロ前では先生が待ち構えておられました。早速、私語の注意

を受けていたそうです。涼風町マンション方面では、パナの事務所前を斜め横断する子がい
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ました。下校途中、ダンゴ虫を見つけたり、キノコを見つけたりする子が 5、6人おり、「同

じ方向の子がいたら一緒に帰ったらいいよ」と話しました。この日は、全校集会で愛護委員の

紹介があったので、「愛護の人や―！」とか、「優しく見守ってくれる」と言ってくれました。 

◆登校見守り 潮見小学校、潮見中学校、潮見幼稚園（6 月 21 日） 

 小学校は、今日、潮見まつりで児童たちが準備をしていました。時間指定はあるものの、今

年は保護者も見ることができるとのことでした。登校の様子は、自分達から元気に挨拶をし

てくれる子も多く、こちらも元気をもらいました。保護者の車登校も相変わらず多く、鯉門前

で停まろうと減速しかけて、私達の姿を見て加速し正門前で子どもを降ろす車が数台いまし

た。全然減っていないことに愕然としました。車の停車に気を取られている時に、歩道橋を下

りた子ども達が、猛スピードで走り去る自転車とぶつかりそうになりました。日傘をさし登

校する子もいるので、傘による視界不良や、周囲への配慮も怠らないようにしてほしいもの

です。中学校は今日から期末テストで、教科書を見ながら登校していました。期末テストなの

に、9時頃に登校する生徒が数名おり、テスト中は途中入室できるのかな？と思いながら見て

いました。幼稚園はプールが始まって、校門前でお母さん達が子どもの水着を見せ合ってい

る姿がほほえましかったです。 

◆しおさい挨拶パトロール（6月 23 日） 

 雨上がりの少し湿度の高い天気の中での挨拶パトロールでした。しおさいこども園の子ど

も達は、ちゃんとヘルメットを被り、保護者の自転車の後ろに乗り登園していました。少し照

れくさそうに入っていく子、手を振って入っていく子、色々です。しかし、コロナ禍の 3 年

余りの間に、子ども達の愛護委員への認知度が下がっているように思いました。今一度、ピン

クベストを着てパトロールしているのが愛護委員なんだよということを覚えてもらう必要が

ありそうです。今日は雨上がりだったので、車で登園して来る保護者が駐車場で順番を待つ

という光景は見受けられませんでしたが、雨の日は小学校と同様、駐車場を待つ車が道路に

まで列をなすそうです。事故が起こらないようにしてもらいたいです。 

打出浜班 
◆昼パトロール 精道中学正門前→南宮公園→精道中学東側歩道→大東公園→臨港線→南宮

浜公園→稲荷山線→精道中学正門前 （6月 1日） 

 小学校の下校が始まり、江尻川緑道は「キャッキャ」と賑やかです。「お帰り!」の声掛け

に照れたのか余程楽しい事があったのか、スキップで帰っていく子もいました。パトロール

では、小中学生のお子さんを持つ愛護委員さんが気になっている場所を一緒に確認しました。

精道中学校東側歩道の道路標識のポール柱がグラグラで危険なので道路課にＬＩＮＥで連絡

しました。大東公園のトイレの上に乗る子がいるのか、裏側壁面に設置された金属のボック

スと換気口を足場にしているようで、ボックス蓋に傷があり、換気ロカバーは大きくへこん

で破損していました。最近、公園内に注意喚起の掲示物が増えていることも含め、利用マナー

が気になりました。南宮浜公園では、遊具の間に 30cm 四方くらいの大きな石が 2個置かれて

いたので除去しました。公園内や歩道にゴミやタバコのポイ捨てがありました。それに加え
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コーヨー横の階段の目立つ場所にも吸い殻が 3本ありました。 

◆打出浜小学校・精道中学校登校見守り・挨拶運動→南宮公園の清掃 （6月6日） 

 小学生が代休明けのためか、出足が遅く、あまり挨拶を返してくれませんでした。小学校の

中学年ぐらいの女子 2 人が車が来ているのに止まりませんでした。中学生は止まるので、自

分の安全は自分で守るようにしないと危ないと思います。南宮公園は、多目的トイレがタバ

コの匂いで臭いです。直前まで吸っていてこもってしまっているような匂いでした。トイレ

の周辺やベンチの下に吸い殻がたくさんありました。男子トイレにはアルコールやコーヒー

の缶も置いてあり、小さい子どもも遊ぶ公園にはふさわしくないと思いました。水飲み場の

排水はきれいに流れていました。藤棚の枝が子どもの目線まで伸びていたのでＬＩＮＥで報

告しました。 

◆打出浜小学校登校見守り 南宮町通学路→小学校正門前・東陸橋下 （6月6日） 

 7 時 50 分過ぎ頃、南宮浜公園に 5、6人の子ども達が集まっており、声を掛けると、学校に

入れるまで待っているとのことでした。また、以前のように歩道に溢れるほどではないです

が、多くの子ども達が 8時前に到着し、門が開くのを待っている状態です。そうかと思えば、

20 分近くにのんびり登校してくる子もいました。校長先生が、その日の全校朝会で登校時間

についてお話して下さるとのことでした。子どもに伝えてもあまり変わらないかもしれない

ので、各家庭での見直しや声掛けが必要と思いました。南宮浜公園近くの側溝にヘアゴムを

落としてしまって動かない子がいました。拾って届けることを約束し、見送りました。まず、

落とし物の現場に向かい、側溝の蓋を持ち上げ、ヘアゴムを拾い、学校へ届けました。通学路

にあるごみ置き場をカラスが荒らしていました。ネットで覆うのが甘かったようです。他の

ところも確認し、ネットの余白を多めに取り水を入れたペットボトルでネットを押さえる対

策をしているところもありました。自治会の班それぞれ独自の対応とのことです。大東公園

は土日と代休の月曜日の後ということもあり、忘れ物やゴミがとても多かったです。袋に入

れた家庭ごみも捨ててありました。トイレの裏にスクーターが停めてありました。 

◆昼パトロール 精道中学校北門→緑道→打出浜小学校→帰宅見守り(大東公園北西交差点、ファ

ミール北側交差点、精道中学校南西交差点)→南宮公園 （6月15日） 

 精道中学校東側の一方通行の標識一本が傾いていて、報告済みですが、直っていません。ゆ

さゆさします。下校見守りは、大東、南宮両方とも 1、2 年生だけで、各 20 人くらいの人通

りで、生徒が少なくなったことを実感します。シルバーさんの見守りパトロール車が通りま

した。遠くまで聞こえるので、誰かが見ているという抑止力になるんだな、とありがたかった

です。大東は緑道が整備されているので心配ないですが、南宮は、友達との会話が弾んで車を

見ずに交差点を走る子どもが多く見られ、声掛けしても聞いてくれない子が多かったです。

また、雨が降ってきて、傘のせいもあるのでしょうが、広がって歩いている子も多く、注意を

なかなか聞いてくれません。ようやく学校に慣れてきた頃で、友達とのやり取りが楽しくな

っているようですが、今一度、登下校の安全について教わる機会があれば良いな、と思いま

す。 

◆昼パトロール 南宮公園、大東公園、南宮浜公園 （6月22日） 

 南宮公園の男性トイレにタバコの吸い殻が 1 つ落ちていました。藤棚の枝がかなり伸びて

いたので、写真を撮って芦屋市のＬＩＮＥに送りました。精道中学校の東側の一方通行のポ

ールは以前から傾いており、芦屋市には連絡済みですが、まだ直っていませんでした。大東公
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園には、粗大ゴミシール（300 円）が貼られた扇風機が、南側の桜の木の近くに置いてあり、

芦屋市に取りに来てもらうように連絡しました。その他、ゴルフクラブやスコップなど危険

な物も多くあり、全てトイレの裏に置き、道路・公園課へ連絡し、取りに来てもらうようにし

ました。南宮浜公園は、缶とペットボトルのゴミが大量にありました。 

◆夜パトロール コーヨー前～南宮公園～大東公園～南宮公園 （6月30日） 

 コーヨー前から小学校の通学路を通り、南宮公園に行きました。ゴミはほとんど落ちてお

らず、砂場にもネットがきちんとかけられており、きれいでした。公衆トイレの多目的用の鍵

がかかっており、この時は中を確認する事ができませんでした。パトロールの最後にもう一

度確認すると、鍵は開いていて電気も消えていました。タバコのにおい等は特に感じません

でした。大東公園の男子トイレが流されておらず、そのままになっていました。ペットボトル

も数個転がっており、ゴミが多く、マナーが悪い印象がありました。北西の入口側に自転車乗

り入れ禁止の看板ができているのを確認しました。「ボールが公園の外に出ないようにしま

しょう」という注意書きが三角コーンから剥がれ、コーンも倒れていました。この件はＬＩＮ

Ｅで芦屋市に報告しました。 

浜 風 班  
◆浜風小学校朝の挨拶 東門・西門～小学校周辺 （6月 1日） 

 今日の活動は新しい方がたくさん参加して下さり、賑やかな活動になりました。子ども達

は運動会が近いので、ほとんどが体操服登校でした。みんな朝から元気で、ダンゴムシをつか

まえながら登校している子もいました。ただ、遅めの登校の子どもが少し多い感じがしまし

た。8 時 30 分になってもゆっくり歩いている子が数名いました。東門の花壇に毛虫のような

害虫が大量にいて、子ども達が触ってしまうと危険なので学校にお伝えしたところ、すぐに

殺虫剤を撒いてくれました。その後、学校周辺をまわりましたが、ゴミもなくきれいでした。 

◆浜風小学校・運動会登校見守り 小学校周辺 （6月 3日） 

 前日に警報で学校が休みになり、どうなるかと思いましたが、実施時間を 15分遅らせる形

で無事に運動会が行われました。今年は人数制限もなく、入れ替え制でもなかったので、久々

に活気のある運動会でした。開門して始まるまでの間に学校周辺をパトロールしました。以

前は東浜公園の駐輪場に自転車を停められる方がいたようですが、今年は皆さん、徒歩で来

て下さっていたようで、大丈夫でした。学校の周りはいつも通りで変わったこともなく、見守

りを終えました。 

◆潮見中学校挨拶運動 黒橋→潮見中学校→中央公園（宮川西側→東側） （6月 6日） 

 今年度初めての潮見中学校での挨拶運動に参加しました。半袖の生徒から冬服ブレザーま

で様々な格好で、個人に委ねられていることが分かりやすい時期です。マスク着用は自由に

なりましたが、男子で半分以上、女子ではほぼ全員が着用していました。同調圧力や素顔を見

せる恐さを感じずに、自分の意志で決めてほしいと思います。宮川の護岸のかさ上げの工事

は完了しており、あとは臨港線の老朽化の改善工事が残っていますが、6月末ですべて終わり

ます。遊歩道のかさ上げで盛り土をしている箇所が落下の危険性があり、特に夜間は見えに
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くいと思われます。コーンで注意を促していますが、十分なのか、不安があります。今、除草

を行っていただいており、見通しが良くなれば解決するのか、注視していきます。 

◆清掃パトロール 浜風小学校周辺 （6月 14 日） 

 浜風小学校周辺をパトロールしました。この日は、下校時間が早かった為、公園ではたくさ

んの子ども達が遊んでいました。ゴミ拾いをしながらのパトロールで、地域にコインランド

リーができており、新しいお店を発見しました。ゴミもタバコの吸い殻はなくて、特に気にな

ることはありませんでした。 

◆浜風小学校挨拶運動 東門・西門～学校周辺 （6月 15 日） 

 今日は蒸し暑い朝です。東門と西門に分かれて挨拶をしました。子ども達は元気に挨拶し

てくれました。校長先生も、今日は東門に立たれていました。校長先生はほぼ毎日、東門・西

門交互に立たれているそうです。子ども達は、なぜか校長先生には「校長先生おはようござい

ます！」と丁寧に挨拶していて、とても微笑ましかったです。その後、学校の周りをパトロー

ルしましたが、特に気になることはありませんでした。ただ、新浜公園にバドミントンのラケ

ットが置いてありました。誰かが忘れていったのだと思いますが、まだきれいでしたので、早

く気付いて取りに来られるといいなと思いました。

◆浜風小学校挨拶運動 浜風南公園、浜風東公園 （6月 20 日） 

 小学校は、西門、東門に分かれて挨拶をしました。今回校長先生は東門に立ってくださいま

した。今日はプールの授業があるようで、ほとんどの生徒がプールバッグを持っていました。

中には「今日、プール入る？」と会話しながら学校へ入って行く子どもたちがいて、プールの

授業が楽しみなんだなあと感じました。元気よく挨拶も返してくれました。挨拶の後、浜風南

公園へ行きました。公園内はあちこち草がたくさん生えていましたが、公園周りや道路を町

内の方たちが清掃したのか、枯葉の入ったゴミ袋がたくさん置いてありました。一緒に木の

切れ端もいくつか置いてあり、綺麗になっていたので、公園の清掃は市役所でしていただい

てますが、結構生えていたので、早くして欲しいなあと話をしていました。歩いているとヤマ

モモの木に実がなっていて、たくさん実が落ちていました。実を食べている人もいるようで

すが、実が落ちた道路はちょっと汚いです。次に浜風東公園へ行きました。こちらも草が生い

茂っていました。どちらの公園も暑さを感じ、見通しが悪く感じました。早めに除草作業をし

ていただきたいものです。 

◆パトロール 浜風小学校西門→新浜公園→東門→あすのこども園→松韻の街→宮川→医療

センター （6月 22 日） 

 夕方のパトロールで新浜公園に寄った際、テーブルに付けてあった「ゴミは持ち帰りまし

ょう。公園内は喫煙禁止」の貼り紙が外れていたので、固定し直しました。一時期目立ったお

菓子のゴミは少なかったですが、別のベンチ付近にタバコの吸い殻が 10本ほどあり、回収し

ました。また、砂場ネットが大きく破れていたため、後日芦屋市にＬＩＮＥで報告しました。

その後、浜風あすのこども園前を通りかかった際、ちょうど幼児を抱いて帰る保護者が転倒

したところに遭遇しました。幼児が出血する怪我をしていたため、すぐにこども園のインタ

ーホンを押し、応急処置をお願いしました。
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雑感 

梅雨の見守りありがとうございました 

育成愛護委員さんの活動は、毎年 6月から翌年 5月までです。8月号は、6月の活動記録

のため、令和 5年度の育成愛護委員さんの活動の最初の報告です。 

梅雨の暑い日の見守り、パトロールをありがとうございました。青少年愛護センター 

９月の行事  

                        出典：政府広報オンライン、法務省  

【秋の交通安全週間】9/21～9/30 までの 10 日間 

① 子どもと高齢者を始めとする歩行者の安全確保 

② 夕暮れ時と夜間の歩行者事故の防止及び飲酒運転等の根絶 

③ 自転車等のヘルメット着用との交通ルール遵守の徹底 

【健康増進普及月間】9/1～9/30 

【防災の日】9/1 

【救急の日及び救急医療週間】9/9 及び 9/4～9/10 

①救急車を呼ぶ時には １１９番に電話をする 

・火事ですか、救急ですか？ と聞かれたら  救急と伝える 

・住所はどこですか？    と聞かれたら  芦屋市○○○町○○○  

・どうしましたか？     と聞かれたら  具合の悪い方の症状を伝えます 

・おいくつですか？     と聞かれたら  年齢を答える  

・あなたの名前と連絡先は？ と聞かれたら  通報した人の名前と連絡先を答える 

②外出先で１１９番をする時は 住所が大事です（芦屋市消防署より） 

近くのお店の方、駅の方、近くの方に聞く、目印になるコンビニの名前を言う等 

     して、来てほしい住所がわかると、救急車が行きます 

④ 救急車を呼ぶが迷った時は（電話相談） 

緊急安心センターこうべ（24時間対応） ＃7119 または 078-331-7119 

【自殺予防週間】9/10～9/16 

 世界自殺予防デー 9月 10 日 

 厚生労働省 「まもろうよ、こころ」  

24 時間子ども SOS ダイヤル  電話 0120-0- 7 8 3 1 0
なやみいおう

 （フリーダイヤルです） 

長期継続中 

① 熱中症予防強化キャンペーン（4/1～9/30） 

② 夏の省エネキャンペーン（6/1～9/30）  

③ 防災週間（8/30～9/5） 
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県道の不具合は   ●西宮土木事務所 0798-39-6124 

            西宮市櫨塚町 2-28 

国道の不具合は   ●国土交通省近畿整備局兵庫国道事務所 

①国道 2号線の不具合は  ●神戸維持出張所 078-411-5132   

神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

②国道 43号線の不具合は  ●西宮維持出張所 0798-35-6470 

西宮市甲子園春風町 5-29 

国道 43 号線より南の河川の不具合は ●尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）   尼崎市道意町 7-21 

道路・公園に関する件  道路公園管理センター80-8250 

街路樹、公益灯に関する件  街路樹管理センター 38-2725 

芦屋川河川敷の草関係       下水道課（県に取次ぎ）38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥ

による通報ができます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提

供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

  通報する内容について、画像には、人の顔、家の表札、車のナンバープレートなど 

  が映らないように、文章にも住所・氏名・電話番号等の個人情報を記載しない 

ように、ご注意ください（芦屋市市民参画・協働推進課市民相談係ホームページ

より）

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 

メールアドレスの後半は、エルジーです。 

 下記のＱＲコードを読み取って愛護センターに連絡できます。 

気がついたことがあったら、ご連絡お願いします
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★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 土
2 日

3 月 昼パト 班集会 登校見守り 挨拶運動

4 火 班集会 潮中挨拶運動 潮中挨拶運動

5 水 挨拶運動

6 木 班集会

7 金 班集会 登校見守り

8 土
9 日

10 月

11 火 挨拶運動 下校パトロール 浜小挨拶運動

12 水 登校見守り 登校見守り 班集会

13 木 班集会

14 金 幼稚園訪問

15 土 夜パト

16 日
17 月 海の日

18 火 浜小挨拶運動

19 水 幼稚園 終業式 幼稚園訪問 下校見守り 朝パト

20 木 小中学校 終業式 下校見守り 下校見守り 挨拶運動 挨拶運動 下校見守り 昼パト 下校見守り

21 金
22 土
23 日
24 月 理事会
25 火 夜パト 打出天神社パト

26 水
27 木
28 金 ◆所長一日研修会 総合公園パト

29 土 夏祭りパト

30 日
31 月 水練見守り ダイエー夜パト

打出天神社パト

コミスク夏祭りパト

下校見守り

コミスク夏祭りパト

登校見守り
挨拶運動
下校見守り

打出天神社パト

打出天神社パト

班集会
幼稚園訪問

班集会
登校見守り

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　７月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

挨拶運動
校外学習付き添い
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＞



★会長出席
◆所長出席

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　８月
日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 火 班集会

2 水 やまのこパト 班集会

3 木
4 金 班集会 夜パト 清掃パト

5 土
6 日
7 月 班集会 班集会

8 火
9 水 班集会

10 木 夜パト 班集会 班集会

11 金 山の日
12 土
13 日
14 月
15 火
16 水
17 木
18 金
19 土 夜パト 夜パト

20 日
21 月 水練見守り

22 火 夜パト

23 水
24 木
25 金
26 土 夜パト

27 日
28 月 役員会 昼パト

29 火 小中学校 始業式 登校見守り 登校見守り 下校見守り 下校見守り 挨拶運動 登校見守り 朝パト

30 水 夜パト 校外児童会

31 木 夜パト

小学校挨拶
中学校挨拶

朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

精道班 宮川班 山手班 岩園班

しおかぜ下校見守り
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★会長出席
◆所長出席

日 曜日 愛護センター・愛護委員会関連 関係団体・備考
1 金 幼稚園 始業式 班集会 下校見守り 幼稚園訪問

2 土 夜パト 昼パト

3 日
4 月 班集会 朝パト

5 火 班集会 潮中挨拶運動

6 水 挨拶運動 やまのこパト 班集会

7 木 昼パト 昼パト

8 金
9 土
10 日
11 月 班集会 挨拶運動 朝パト

12 火
13 水 班集会

14 木 班集会

15 金
16 土
17 日
18 月
19 火
20 水 ◆第３回理事会（所長会）

21 木
22 金
23 土 秋分の日
24 日
25 月 理事会
26 火
27 水
28 木
29 金
30 土

中学校挨拶
下校見守り

小学校挨拶
班集会

コミスク夏祭りパト

令和５年度　芦屋市立青少年愛護センター　行事予定

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令 和  ５年（２０２３年） 　９月
精道班 宮川班 山手班 岩園班 朝日ケ丘班 潮見班 打出浜班 浜風班
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